

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 28. 7 óra -- perc

A Forgácsoló Szerszámok Gyára befejezte féléves tervét

A Forgácsoló Szerszámok Gyárának vezetősége - Szomanek Rezső igazgató, Szökrény Imre p.b. titkár, Eszlári András üb. elnök - a következő levélben jelentették féléves tervük befejezését:

"Mi, a Forgácsoló Szerszámok Gyára dolgozói a második negyedév elején elhatároztuk, hogy 14 nappal határidő előtt befejezzük féléves tervünket. Most jelentjük, hogy június 18-án befejeztük féléves tervünket. Eredeti elhatározásunkat két nappal túlléptük ugyan, de sok akadályt kellett leküzdenünk, hogy erről az eredményről most szímet adhasunk. Több kohászati üzemet kellett sorra járnunk, hogy a részünkre szükséges anyagot biztosítani tudjuk. Nem ritkán olyan anyagokat kaptunk, amelyeket újra át kellett kövesseltetni, hogy azokat felhasználhassuk. Mi tudjuk, hogy többre vagyunk képesek és a harmadik negyedéves tervben többet is akarunk termelni. Ehhez azonban szükséges, hogy felettes hatóságaink tervszerűbben biztosítsák részünkre az anyagellátást.

Üzemrészlegeink közül a menetfűrő üzem már június 9-én jelentette féléves tervének befejezését. Az üzem eredményében nagy része volt Pócz Tivadar sztahanovista üzemvezetőnek, aki jó felvilágosító munkával megszilárdította az üzemben a munkafegyelmet és sokat foglalkozott egyénileg is a fizikai és műszaki dolgozókkal.

Azt akarjuk, hogy az élüzem-jelvény, amely már fél éve a birtokunkban van, a mostani negyedévi és a következő negyedévekben is munkánk előmozdításaképpen továbbra ottmaradjon gyárunk homlokzatán.
/MTI/

Munkavédelmi kiállítás Dorogon

Népi demokraciánkban legfőbb érték az ember, - ezt igazolja a Dorogon megnyitott munkavédelmi kiállítás is, amely a szénbányaszatban alkalmazott balesetelhárítási berendezéseket, a dolgozók egészségét és testi épiségét védő legkülönbözőbb felszereléseket mutatja be. A kiállítás témát a Koschatsky-Szabó-féle gorbakapcsolható lámpákkal világították meg. Ezzel az újítással a földalatti munkahelyek félműködését felváltja a villanylámpáknak az egész bányatevékenységet bevilágító fénye.

/Folyt.köv./

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 28. 7 óra -- perc

A Forgácsoló Szerzőmunkások Gyára befejezte féléves tervét

A Forgácsoló Szerzőmunkások Gyárának vezetősége - Szemanek Rezső igazgató, Szökrény Imre p.b. titkár, Eszlári András üb. elnök - a következő levélben jelentették féléves tervük befejezését:

"Mi, a Forgácsoló Szerzőmunkások Gyára dolgozói a második negyedév elején elhatároztuk, hogy 14 nappal határidő előtt befejezzük féléves tervünket. Most jelentjük, hogy június 18-án befejeztük féléves tervünket. Eredeti elhatározásunkat két nappal túlléptük ugyan, de sok akadályt kellett leküzdenünk, hogy erről az eredményről most számot adhassunk. Több kohászati üzenet kellett sorra járnunk, hogy a részünkre szükséges anyagot biztosítani tudjuk. Nem ritkán olyan anyagokat kaptunk, amelyeket újra át kellett kövesseltetni, hogy azokat felhasználhassuk. Mi tudjuk, hogy többre vagyunk képesek és a harmadik negyedéves tervben többet is akarunk termelni. Ehhez azonban szükséges, hogy felettes hatóságaink tervszerűbben biztosítsák részünkre az anyagellátást.

Üzenetrészligeink közül a mondfuró üzenet már június 9-én jelentette féléves tervének befejezését. Az üzenet eredményében nagy része volt Pócz Tivadar sztahanovista üzenetvezetőnek, aki jó felvilágosító munkával megszilárdította az üzenetben a munkafegyelmet és sokat foglalkozott egyénileg is a fizikai és tiszta munkásokkal.

Azt akarjuk, hogy az élüzem-jelvény, amely már fél éve a birtokunkban van, a mostani negyedévi és a következő negyedévekben is munkánk előmozdításaképpen továbbra ottmaradjon gyárunk homlokzatán."
/MTI/

Munkavédelmi kiállítás Dorogon

Népi demokráciánkban legfőbb érték az ember, - ezt igazolja a Dorogon megnyitott munkavédelmi kiállítás is, amely a szénbányaszatban alkalmazott baloselőhárítási berendezéseket, a dolgozók egészségét és testi épségét védő különböző felszereléseket mutatja be. A kiállítás mellett a Koschatsky-Szabó-féle sorbakapcsolható lámpákkal világították meg. Ezzel az újítással a földalatti munkahelyek félműködését felváltja a villanylámpáknak az egész bányatevékenységet bevilágító fénye.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. június 28.

7 óra 05 perc

/Munkavédelmi kiállítás Dorogon....folyt./ Vid HGX/KV/He TP

A kiállított egészségvédelmi felszerelések sokasága, - amelyet pártunk és kormányunk legmesszebbmenő anyagi támogatásával az üzemi kollektív szerződések biztosítanak a dolgozóknak - növeli bányászaink biztonságát és munkakedvét. /MTI/

- - -

Békeversenyben gyorsabban épül Várpalota

k EM He Tom P

Most költöznek be a várpalotai bányászok, s a péti és inotai dolgozók legkiválóbbjai a május 30-án átadott új épületekbe, a főtéren lévő hét 30 lakásos házba, valamint a Kossuth-utcai épület 25 lakásába. Itt legényszállást is rendeztek be 420 bányász részére.

Máris további alapozási munkák folynak: a bányáskultúr-házzal szemben újabb két-emeletes, 60 lakásos épület készül. Épül az új szálloda és étterem is. A tervek szerint július végére minden meglévő házat, épületet bevakolnak. Az építők azonban ezt a vállalatot szeretnék szárnyalni, erre mutat Molnár János kőműves brigádjának az István-uti lakó- és üzletház homlokzat-vakolási munkáinál tett vállalása. Molnár János brigádja május elején versenyre hívta a Kossuth-utcai épületen dolgozó Csaba brigádot és vállalta, hogy minőségi munkával, a legnagyobb takarékoság mellett teljesítményét a Béke-Világ-tanács budapesti ülésének tiszteletére 135 százalékról 145 százalékra emeli. A Molnár brigád májusi tervét 160 százalékra teljesítette, s 5 százalékkal megelőzte a Csaba brigádot. A Béke-Világ-tanács ülésének ideje alatt azonban mindketten eddigi eredményeiket is túlszárnyalták: a Molnár brigád 177 százalékot, a Csaba brigád 184 százalékot ért el. Az építők sikeres munkája biztosítja, hogy 168 lakás augusztus végére - mintegy 2 hónappal korábban - készül el. A 31/1.V. főépítésvezetőség második negyedévi tervét az első két hónapban 130 százalékra teljesítette. Különösen jó eredményt ért el az elmúlt harmadban Tóth Károly burkolóbrigádja 242 százalékos, Bakó József állványozóbrigádja 209 százalékos, Kis Ferenc vasbetonszerelő brigádja 172 százalékos és Décsi István ácsbrigádja 179 százalékos teljesítményével. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1953. június 28. 7 óra 10 perc

A szombathelyi Járműjavítóban is alkalmazzák a Koleszov-módszert
Vid He TP P

A szombathelyi Járműjavító Vállalat dolgozói a javítási idő rövidítése, az egyes munkafolyamatok meggyorsítása érdekében elhatározták: alkalmazzák üzemükben a Koleszov-módszert. Az új eljárás sikeres bevezetése érdekében a pártszervezet, a szakszervezet a dolgozók segítségére sietett, az üzem MSZT szervezete pedig ebédszünetben rajzok, szakkönyvek segítségével ismertette a Koleszov-féle nagy előtolással való osztérgálás módszerét.

Júniusban az üzem élenjáró dolgozója a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárba és a budapesti Északi Járműjavítóba mentek tapasztalatesorára.

Az üzem dolgozója a tapasztalatesoro látogatásról hazatérve üzemük, valamint a Mezőgazdasági Gépgyár és a többi szombathelyi üzem osztorgályosai előtt Csizmadia János osztérgályos munkáján keresztül bemutatták az új módszer előnyeit. Egy 270 milliméter átmérőjű és 570 milliméter hosszú öntöttvas tolattyupersely megmunkálásánál azelőtt 28,80 percre volt szükség, most a Koleszov-módszerrel ugyanez a munkadarab 2,7 perc alatt készült el.

A Járműjavító és a többi szombathelyi üzem dolgozója most behatóan tanulmányozzák az új eljárást, hogy a harmadik negyedéves terv feladatainak megoldásához már a Koleszov-módszer nyújtotta előnyöket is felhasználják. /MTI/

Felkészültek az új gabona őrlésére a hajdu-bihari malmok
Vid He Tom P

Az idei bőségesnek ígérkező gabonatermés fokozott feladatok előállítását a malomipari dolgozókat is. A Hajdu-Bihari Malomipari Egyesülés - amelyhez több mint 20 malom tartozik - jól felkészült a nagy feladat elvégzésére. Gondosan kijavították az erőgépeket, a karbantartási munkákat június közepére minden malomnál befejezték. Hat helyen az erőgépeket generállozták, a minőségi munka megjavítása érdekében pedig az egyesülés malmainál a szitaferülletek mintegy 70 százalékát kicserélték.

A javítási időszak során különösen jó munkát végeztek Berettyóújfaluban, ahol az előirányzott 5776 munkaóra helyett - jó munkaszervezéssel és a dolgozók odaadó lelkes munkájával - 4284 munkaóra alatt elvégezték a karbantartást.

/Folyttköv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. június 28. 7 óra 15 perc

/Felkészültek az új gabona őrlésére....folyt./ Vid He Tom P

A szovjet malomipari technológia alkalmazásával növelték a komádi malom termelékenységét. A fő töreteknel és a darát őrlő hengereknél a szitafelületet megnagyobbították, s így az eddigi napi 380 mázsa helyett 440 mázsa gabonát tudnak őrlni. Sárrétudvariban a malmot korszerűsítették és bővítették. Ennek eredménye, hogy az eddigi napi 2,5 vagonos őrlés helyett mintegy 4 vagonnyi mennyiséget tudnak őrlni. /MTI/

- - -

A tavalyi hibákon okulva idén minden tag és családja dolgozik a bácsalmási "Táncsics" termelőszövetkezetben

i Vid Ká He No P

A bácsalmási "Táncsics" termelőszövetkezet tavaly szegénytelenesen elmaradt a mezőgazdasági munkákban. A rossz munkaszervezés és laza vezetés miatt sok tag nem dolgozott rendszeresen, a nőknek is alig 20 százaléka vette ki részét a termelőmunkából. A nagyfokú felelőtlenség és hanyagság következtében megkéstek a betakarítással. Az így előálló veszteség komolyan érintette a tagokat az évvégi jövedelem elosztásánál.

A tavalyi hibákon okulva idén már a növényápolási munkák kezdetén felosztották a brigádterületeket egyénekre. A jó munkaszervezés kialakításában, a vetésben, növényápolásban nagy segítséget nyújtott a bácsalmási gépállomás. A termelőszövetkezet földjén 5-6 összekapcsolt ekekapával dolgozik már a növényápolás kezdete óta. Az egyéni parcellákon a családtagok, nők is részt vesznek a munkában. Időben is végeztek minden feladattal: 50 hold, nagyrésztben négyzetesen vetett kukoricájukat már eddig háromszor kapálták meg, de úgy tervezik, hogy még aratás alatt elvégzik a negyedik és ötödik kapálást is. 30 hold napraforgójukat is négyszer kapálták már.

A "Táncsics" termelőszövetkezet jól felkészült az aratásoséplésre is. Az elmúlt héten egy kombájn, egy aratógép és 12 aratópár vágta az őszi árpát. Június 28-án, vasárnap békeműszakban vágják le 20 holdra a betetésüket is. Utána nyomban földbe kerül a családmádé kukorica. /MTI/

/ két traktor

- - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. június 28. 7 óra 20 perc

Idén 5.000 holddal nagyobb területen vetnek másodnövényt Csongrád megyében, mint tavaly

i Vid Kö Kä He No M

Csongrád megyében sok helyen már befejezték az őszi árpa aratását a többfelé a rozst is vágják. A megye dolgozó parasztsága az aratással egyidőben veti a másodnövényeket. A termelőcsoportok és az egyénileg gazdálkodók egyaránt felismerték, hogy a másodvetéssel ugyanazon területről egy évben két termést takaríthatnak be. A tavalyi 28.600 holddal szemben az idén 33.600 holdon lesz másodvetés.

A szegedi "Tánosi os" termelőszövetkezet nemcsak az aratást kezdte meg a megyében elsőnek, de a másodvetést is. Rövidtenyészidőjű kukoricát, valamint kölest, muhart és csillagfürtöt vetnek. Néhány napon belül 80 holdon - a tavalyi terület kétszeresén - földbe kerül a másodnövény magja. A köles és a kukoricaföldre a vetéssel egyidőben 30-40 kiló szemés szuperfoszfátot szórnak.

A csongrádi "Petőfi" termelőszövetkezet, amelyben már a rozst aratják, a levágott ősziárpa helyén 30 holdat bevetett kukoricával. A vetőmagról jó előre, esere útján gondoskodtak.

A termelőszövetkezetek példáját követik az egyénileg dolgozó parasztok is. Szegeden a másodvetésre előirányzott földterületnek majdnem a felét bevetették. Csongrádon pedig szombaton közel 100 dolgozó paraszt vetett másodnövényt. /MTI/
/már, - - -

A Zala megyei Hagyárosbörönd a begyűjtésben élenjáró község tovább növeli eredményét

i Vid/HM Kä No P

A hagyárosböröndi dolgozó parasztok hazafias kötelességük példamutató teljesítésével, a begyűjtési versenyben továbbra is az élenjárók között vannak. Napról-napra fokozzák eredményeiket, most, hogy a megyében megindult a szénabegyűjtés is, elsőek voltak, akik már a rétről teljesítették beadási kötelezettségüket.

Elért eredményeikkel nem elégednek meg a hagyárosböröndiek,
/folyt.köv./

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. június 28.

7 óra 25 perc

/A Zala megyei Hagyárosbörönd, ...folyt./ 1 Vid Ká HM No P

hanem minden téren példát mutatnak kötelezettségeik teljesítésében. Péntekig féllévi tojásbeadásukat 134, baromfi-beadásukat pedig 175 százalékra teljesítették. Esedékes tojásbeadásuknak 105 százalékra tettek előzet, azonkívül 166 százalékra emelkedett a sertés-, 497 százalékra pedig a vágómarha beadási tervteljesítésük.

Méltán került a verseny táblára Kerkai István 15 holdas egyénileg dolgozó paraszt neve, aki már eddig egészévi tojás és baromfi-beadását 109 százalékra teljesítette. A község 132 családjából már 60 család teljesítette egészévi tojás és baromfi-beadását.

/MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 június 28

11 óra 07 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án,
vasárnap délben:

Az Észak- és Kelet-Európán északi-északkeleti széllel előnyomuló kárpátvidéki hideg levegő ma reggelre elérte a Kárpátok északi vonulatát. A Keleti-tenger vidékén, ahol az elmúlt napokban 28-31 fokos hőmérsékleti csúcserkékek alakultak ki, a tegnapi nap folyamán már csak 20-23 fokig melegedett a levegő.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, s több helyen volt záporosó, zivatar. A csapadék mennyisége azonban csak Kecskemétnél, Kisbér környékén volt jelentősebb. Napközben a hőmérséklet 25-28, Békéscsabán 29 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati határszélön 12-15, másutt 16-18 fokot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke megegyezett az átlaggal. A légnyomás napi középértéke 3.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltén ~~irányzatú.~~
~~süllyedő~~

több Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet, ~~helyen~~ záporosó, zivatar, mérsékelt, időnként megélénkülő északi-északkeleti szél, a meleg kissé mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel: 14-17, délben 24-27 fok között. /MTI/

Vas megyében elsőnek a kőmennyesszentmártoni "Uttörő" termelőszövetkezet szállította be learabott ősziáróját

Vid P/P/Hné P Szombat délután a cellődmölki kőmennyesszentmártoni, fertőtlenített, gondosan rendbehozott II. számú terményraktár elé gördült a kőmennyesszentmártoni "Uttörő" termelőszövetkezet szépen feldisznított tehorgépkocsija. Oldalán hatalmas betűkkel díszlett a felírás: "Első gabonát a hazának". A kőmennyesszentmártoniak 108 mássa ősziáróját hozták. Tőke János, a tsz elnöke megfogadta, miután Vas megyében elsőnek adták be gabonájukat, továbbra is jó munkát végeznek és minden terményből közvetlenül a cséplőgéptől teljesítik beadási kötelezettségüket. /MTI/

B 8. kiadás

1953 június 28

15 óra 0 J perc

Munkásszínházi stúdiók tapasztalatsere-előadása

gyr/P/Hné P Szombaton este a Népművészeti Intézet rendezésében Budapest, Pécs és Debrecen munkásszínházi stúdiói tapasztalatsere jellegű bemutató előadást rendeztek az EDOSZ székházban. A munkásszínházi stúdiók az ország legjobb színházi csoportjaiból alakultak, elsőnek a debreceni kezdte meg munkáját, míg a budapesti Sztaniszlavszkij-stúdió ezuttal mutatkozott be.

Elsőnek a pécsi Deryné stúdió színházi adták elő szép sikerrel Barcsai László: "Sokatpróbált vőlegény" című zenés szatiráját, amely egy külföldet majmoló fiatalembert állít pellengérré. A budapesti Sztaniszlavszkij-stúdió, amelynek gárdája számos budapesti nagyzem legjobb színháziából került ki, D. Szabó László "Front a föld alatt" című, bányászmilióben játszódó darabjával mutatkozott be. Alapos felkészültség, gondos művészi munka jellemezte az együttest, amelynek tagjai több mint háromhónapi próbával készültek előadásukra és ellátogattak Komlóra is, hogy minél hűségesebben kelthessék életre a bányászkörnyezetet. A debreceni Sztaniszlavszkij stúdió Tarr Ferenc: "Aranygyűrű" című színművével szerepelt. A darab érdekesen mutatja ... meg, hogy egy üzemben hogyan győzik le a nehézségeket. A stúdió együttesének munkája sok tehetségről, lelkiismeretes és olgályult művészi munkáról adott bizonyosságot.

Vasárnap délelőtt a Népművészeti Intézetben vitát rendeztek a három stúdió munkája felett.

A vitát Somlai Pál, a Népművészeti Intézet színházi osztályának főelőadója vezette be s kifejtette: a vita célja az ábrázolás fejlesztése a látottak alapján s az eddigi eredmények értékelése nemcsak művészi, hanem nevelési szempontból is. A stúdiókra, mint a színházi előőrseire, nagy feladat vár a kulturforradalomban.

Haas Miklós a pécsi, s. Iványi Attila a budapesti és Thuróczy György a debreceni stúdió vezetője elmondták stúdiójuk alakításának körülményeit, ismertették munkamódszerüket és beszélték jövő terveikről.

A vita során megállapították, hogy a pécsi stúdió nehéz műfajt: zenés szatirát választott, de jól oldotta meg feladatát. Különösen választotta meg darabját a/pesti stúdió és jó volt a szereplőgárdája, a három közül legfejlettebb - az elsőnek alakult - debreceni Sztaniszlavszkij stúdió, amelynek szereplői már erős együttesé kovácsolódtak és igen kifejező tehetséget árultak el a jellemábrázolásban.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953 június 28

15 óra 15 perc

Munkásszínjászó...folyt/ gyr/P/Hné P

A vitában felszólalt Hont Ferenc, a Színháztörténeti Múzeum igazgatója és szótette, hogy a munkásszínjászás számára a hivatásos színészek nem adnak elég segítséget.

Az általános megállapítás szerint a három studio jó munkát végzett a munkásszínjászás színvonalának emelésében és a munka nagy segítője a színjászó kultúra fejlesztésének az üzemekben és falvakban./MTI/

Balatonfüreden ünnepélyesen megnyitották a "Balatoni Hét"-et

Vid & Szné/Hné P

"A Balaton a felszabadulás előtt csak egy kis csoporté, a tőkésé, gazdagoké volt. A dolgozók csak könyvekből, újságokból olvashattak a nagy tengerrel. A felszabadulás után ez a helyzet merőben megváltozott. Pártunk és kormányunk országsszerte, így a Balaton vidékén is, évről-évre növeli az üdülőépületek, telopek számát, amelyekben megérdemelt pihenésüket tölthetik a dolgozók és felfrissülve térhetnek vissza üzemükbe, hogy még jobb, eredményesebb munkával vegyenek részt a termelésben." Ezeket mondta Kiss Imre, a Veszprém-megyei tanács vb. elnöke vasárnap délelőtt a balatonfüredi mozi helyiségében, a "Balatoni Hét" ünnepélyes megnyitóján.

Mosonyi Emil, Kossuth-díjas megyetemi tanár, akadémikus, a Tiszalöki Vízierőmű tervezője, tartott ezután előadást a Balaton vízhasználatáról. Előadásában bemutatta, hogy a Balaton - amely nemcsak Magyarország, hanem Közép-Európa legnagyobb tava - 43 kisebb-nagyobb vízfolyásból, csapadékból és forrásból táplálkozik. A té nagyságára jellemző; ha medencéje üres volna, a Dunával 12 nap alatt lehetne feltölteni, ha pedig vizét le akarnánk bocsátani a Siófokatornán, ehhez teljes szilárdítás mellett is, másfél év volna szükséges. Elmondta, hogy nagy tervek készülnek a Balaton optimális vízmagasságának megtartására és a Sió át nagyobb hajók forgalmának lebonyolítására.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Jankovich István, az Országos Tervhivatalnak a Balatonnal kapcsolatos munkáját ismertette, Illés György, "A Balaton vizellátása, szennyvízkérdésének tervei" és dr. Lengyel Sándor egyetemi docens "A veszprémi egyetem a Balaton szolgálatában" címmel tartott előadást.

Az előadások után délután 3 órakor nyitották meg a balatonfüredi múzeumban Noszlopy Gáspár az 1848/49-es szabadságharc forradalmi kormánybiztosának emlékszóbját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 június 28

110 óra 45 perc

A VIT tiszteletére a Földalatti Gyorsvasut 10-es munkahelyének két keszonos brigádja szombaton 568 százalékos csucsteljesítményt ért el

-568-

I Sz/Szné/Hné Sz P

A Földalatti Gyorsvasut 10-es, Szent István-téri munkahelyén az ifjúsági brigádok VIT-műszakokkal versenyre keltek, hogy a nagy találkozót kimagasló munkagyőzelmekkel köszöntsék. A 435 százalékos legjobb eredményt négy nappal ezelőtt a Franczi-brigád szerezte meg. A "Sztahanov" DISz-brigád szombat délben azzal az elhatározással szállt le a keszónba hogy tulatesz versenytársain. Nagy izgalom közepette figyelték, számlálták a fölörkező, földdel teli csillókat, jelenleg a Deák-tér felé haladó alagutcsőből termelnek ki földet. Csaknem hátpercenként küldtek fel egy-egy csillót. A 12 órától délután 6 óráig tartó műszakban 568 százalékos teljesítményt harcoltak ki.

A "Sztahanov" brigádot váltó csoport vezetője, Kósa Imre öt órákor, a műszak kezdete előtt már egy órával ott volt a nyomban. Tudomást szerzett a nagy győzelemről. Előkészítette a számszámokat, a műszakvezető mérnökkel megbeszélte a tennivalókat a brigádját pontos munkatervvel fogadta. Már az első egy-két órában látta, hogy az előbbi műszakhoz hasonló időközönként jönnek fel a csillók, pedig kevesebben voltak, mert az egyik brigádtag szabadnapját töltötte. Igyekeztek ezt a hátrányt leküzdeni, ésszerűbben, egyszerre több helyen kezdtek fejteni a több csillóba, egész csillószereplvénybe zudították a földet, anélkül, hogy karolni, átlapátolni kellett volna. A nemes versengést a munkahely valamennyi dolgozója fokozott izgalommal figyelte. A "Sztahanov" nevű brigád tagjai sem mentek haza. Telefonösszeköttetésben álltak az alagutban dolgozókkal s nemcsak azt figyelték, mennyi csilló jött fel, hanem azt is, hogy lenn megrakva, mennyi vár elszállításra. Pontosan ugyanolyan eredmény született, mint az előző műszakban, a Kósa-brigád beállította a "Sztahanov" DISz-brigád csucsteljesítményét, ugyancsak 52 és fél csilló földet küldött felszínre s teljesítményük is pontosan 568 százalék lett. Éjjel 12-kor, amikor a Kósa-brigád bevégezte a műszakot, a nagyszerű eredményt elért két brigád tagjai örömmel üdvözölték egymást.

A két brigád rekordteljesítményével a munkahely dolgozói újabb két nap tervelőnyt szereztek. A Földalatti Gyorsvasut építés nagy eseményére készülnek most: a terv szerint július végén kell találkozni az alagutban versenytársukkal, a Deák-téri munkahely építőivel, ezt az időpontot azonban további jó munkájukkal előbbre akarják hozni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 június 28

11 óra 05 perc

A szőregi "Petőfi" és a "Micsurin" tzsos vasárnap délelőtt beadta az első gabonát

Vid Hné P A jugoszláv határ menti Szőreg termelészövetkezeti községben vasárnap is egész nap suhogtak a kaszák, zugott a kombájn, vágták az ősziárpat az aratógépek a "Micsurin", a "Petőfi" és a "Vörös-Rózsa" tzsos-k gabonatóbláin.

A "Petőfi" és a "Micsurin" tzsos-kben már napok óta dolgozik a kombájn. A "Petőfi"-ben holdanként 18 mázsa árpa került a kombájn mellett haladó gépkocsiba. A beadás mellett jut majd bőven a tagoknak is az egész évben teljesített munkaegységekre.

A kombájnól kikerülő árpát a két tzsos tagjai még szelektoron is szűrítették, hogy mielőbb teljesíthessék az állam iránti köteleességüket. Vasárnap kora reggel zöld galyakkal, virágokkal díszítették fel a szekereket, a vontatókat, a "Micsurin" tzsos tagjai hat szekeret, a "Petőfi" tzsos-beliek két vontatót raktak meg árpával telt zsákokkal s vidám énekszóval vitték az államnak járó első gabonatermést a begyűjtőhelyre.

Délelőtt 9 óra volt, amikor a "Petőfi" tzsos két vagon, a "Micsurin" tzsos egy vagonnyi árpájával megérkeztek a szekerek és a vontatók a földművesszövetkezet raktára elé.

"A gabonabeadás határidő előtti teljesítésével harcolunk a békéért" hirdették a határmenti tzsos-k szekerein a feliratok. /MTI/

Vasárnap is arattak a celledömölki járásban

Vid Hné P

A celledömölki járás szorgalmas dolgozó parasztjai vasárnap is folytatták a kenyérszátát. A munkában a termelőcsoportok mutatnak példát.

A kemenessomjóni "Haladás" tzsos dolgozói vasárnap két műszakban kezdték meg az ősziárpa cséplését s déli 12 óráig már 80 mázsa ősziárpat szállítottak a cséplőgéptől a begyűjtőhelyre. A kemenessomjóni "Vörös Csillag" tzsos-ben is vasárnap hajnalban kilenc kaszaspár látott munkához, s délig 7 és fél hold földről vágták le az ősziárpat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 június 28

17 óra 35 perc

Átadták a DISz Központi Vezetősége és az MTH vörös vándorzászlóját a legjobb vasipari tanulointézet: a győri iparitanuléváros tanulóinak

i Vid Hné Sz P Bensőséges ünnepség színhelye volt vasárnap délelőtt a győri iparitanuléváros. Az egyenruhás iparitanuló fiúk-lányok sorfala fogadta az ünnepségre érkező vendégeket, szülőket.

Konsza Ferenc, az intézet igazgatója jelentette be, hogy az ország vasipari tanulointézményei közül a győri tanuléváros, a 400-as intézet lett az első s elnyerte a DISz Központi Vezetősége és a Munkaerőtartalékok Hivatala vörös vándorzászlóját.

Pócsi János, az MTH elnökhelyettese meleg szavakkal üdvözölte az intézet tanulóit, majd Sárvári György, a DISz Központi Vezetősége nevében köszöntötte a fiatalokat. Enyedi Zoltán Disz-titkár vette át a vörösselyem vándorzászlót és a fiatalok nevében megfogadta: az elnyerés után minden tudásukkal és igyekezetükkel a megtartásáért harcolnak majd.

Ezután okleveleket és pénzjutalmakat osztottak ki a legjobb tanulók között, majd hangulatos, vidám kulturműsor zárta be az ünnepséget.

X X X

A vasipari tanulointézetek közül a DISz Központi Vezetősége és az MTH vörös vándorzászlójáért folyó verseny második helyezettje a budapesti 21.számú Váci-uti intézet, harmadik helyezett a salgótarjáni 211.számú intézet./MTI/

Az ifju micsurinisták a csillebérci uttörőtáborban

k Szó/He/Hné P Az ország minden részéből, II. országos találkozó-juk alkalmából Budapesten tartózkodó ifju micsurinisták, vasárnap meglátogatták a csillebérci uttörőtábort.

A tábor kertészetében nevelt melegágyi és növényházi palánták különösen érdekelték a jövő kertészeit és agronómusait. Majd a táborban nyaraló pajtásokkal is megismerkedtek. Délben a tábor szabadtéri színpadán a főváros kiváló színészei műsorral szórakoztatták a micsurinistákat, és az uttörő tábor üdülő pajtásait. A micsurinisták délután az Ifjúsági Színházban megnézték "Az eltűszentett birodalom" című mesejátékot./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 június 28

14 óra 20 perc

Békenagygyűlés Szolnokon

Vid Be/He/Hné P Szolnokon a Kossuth-Lajos-téren vasárnap délelőtt békenagygyűlést tartottak, amelyen a város és a környék dolgozói közül több mint tízezeren vettek részt. A nagygyűlésen megjelent és felszólalt Juan Marinello kubai író, a Béke-Világtanács tagja, Desmond Buckle délafrikai néger újságíró, a Béke-Világtanács tagja és C.N. indiai küldött is.

Malavija

Hack Márton, a szolnoki Beloiannisz gimnázium igazgatója, kiváló tanár, aki a Béke-Világtanács ülésén, mint Szolnok város küldötte ~~részvett~~, ünnepi beszédében a békemozgalom hatalmas erejéről szőtt. Ezután Juan Marinello a magyar nép békés építőmunkájáról, a kubai nép békeharcairól beszélt. Elmondotta, hogy az amerikai imperialisták már háromszor akartak Kubából katonákat vinni Koreába, de a kubai békeharcosok megakadályozták a tervek keresztülvitelét. Desmond Buckle és C. N. Malavija felszólalása után a szolnoki üzemek és az uttorók virágcsokrokat, emléktárgyakat nyújtottak át a külföldi békeharcosoknak. /MTI/

Rákóczi-Ünnep Nyiregyházán

Vid Hné P Nyiregyháza városi tanácsának népművelési osztálya vasárnap délelőtt Rákóczi-emléknapot rendezett a Városi Színházban. Az emléknapon a 250 év előtt megindult Rákóczi szabadságharc történelmi jelentőségét dr. Merényi Oszkár, a Magyar Történelmi Társulat Szabolcs-Szatmár-megyei csoportjának elnöke a nyiregyházi közgazdasági technikum igazgatója méltatta. Az emléknapon a nyiregyházi vasutasok zenekara, a József Attila írási kulturház zenekara, énekkara és táncs csoportja, a nyiregyházi SZOT énekkara, az SZTK és a villanytelep táncs csoportjai zene-, tánc- és énekszámokkal szerepeltek. /MTI/

A négrádi bányászok győzelmi jelentése: június 28-án befejeztük fél-éves tervüket

Vid Hné P "Mi, a Négrádi Szénbányászati Tröszt fizikai és műszaki dolgozói büszkén és örömmel jelentjük, hogy valóra váltottuk a szénbányászat vezetőinek és kiváló dolgozóinak értekezletén tett fogadalmunkat. Kusnyér Zoltán, a tröszt főmérnöke az értekezleten ki-jelentette: a Négrádi Szénbányászati Tröszt terve reális és helyes műszaki szervezéssel maradéktalanul teljesíthető.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 június 28

18 óra 50 perc

/A nógrádi bányászok...folyt/ Vid Hné P

Januárban még 29.908 tonna adóssággal zártuk a hónapot. Azóta azonban hosszú utat tettünk meg, amely nem volt könnyű. Sok nehézséggel kellett megküzdenünk, de éreztük, hogy az adott szűk kötelez bennünket és szívós, kitartó harcot indítottunk vállalásunk teljesítéséért. A párt, a szakszervezet és a műszaki vezetés segítségével csökkent az igazolatlan hiányzások aránya, emelkedett dolgozóink teljesítménye. Január vége óta a győzelmek sorozatát értük el.

Április 3-ra letörlesztettük évelejei adósságunkat. A választási békeversenyben és a Béke-Világtanács ülésének tiszteletére indított munkaversenyben azt a célt tűztük magunk elé, hogy féléves tervünket határidő előtt két nappal befejezzük. A fizikai és műszaki dolgozók közös munkáját siker koronázta.

Vállalásunkat telteljesítve június 28-án délelőtt 11 órakor az első féléves tervünket maradéktalanul teljesítettük. A januári 0.56 százalékos igazolatlan hiányzást 0.24 százalékra csökkentettük. A januári 2.9 tonnás fejteljesítményt dolgozóink 3.2 tonnára növelték.

Elért eredményeink arra készítetnek, hogy a hátralévő napokban is fokozott munkával harcoljunk a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajának elnyeréséért. Ugy határoztunk, hogy június 30-ig féléves tervünkön felül 21.160 tonna szénat adunk népgazdaságunknak."

Lévárdi Gyula
pb. titkár

Kusnyér Zoltán
műszaki ig.

Hóhalmi János
tröszt-ig./MTI/

Vasárnap is lendületesen folyt a papírgyűjtés

8 Sz/B/Hné Sz P

Budapesten

szombatról vasárnapra virradó éjszaka a MÉH Vállalat teherautói járták a fővárost, a MÉH dolgozói felkeresték a gyűjtőhelyeket társadalmi átvevőhelyeket és elszállították az utolsó napokban összegyűlt nagymennyiségű papír- és textilhulladékot. Az V. és IX. kerületből összesen 161 mázsa, a VII. és VIII. kerületből 141 mázsa, a XIV. kerületből pedig 56 mázsa papírhulladékot szállítottak el.

/folyt.köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 június 28

14 óra 45 per

/Vasárnap is lendületesen...folyt/ ö Sz/B/Hné Sz P

Vasárnap reggel kiürített pincék, üres helyiségek várták az újabb papír- és textilhulladékot. A gyűjtés utolsó napján a fiatalok újabb nagymennyiségű papírhulladékot gyűjtöttek, hogy teljesítsék, illetve túlteljesítsék előírányzatukat. A Váci-utca 74. szám alatti átvevőhelyen vasárnap délig 370 kiló papírhulladék gyűlt össze a környező házakból. A Nádor-utca 14 szám alatti gyűjtőhelyen alig másfél óra alatt egy mássa papírt gyűjtöttek.

Az átvevőhelyeken június 29.én és 30-án is átveszik az összegyűjtött papír- és textilhulladékot.

Szekszárdon

vasárnap a Városi Tanács hangoshiradja dallal köszöntötte az úttörőket, akiknek komoly részük van abban, hogy mind a város, mind a járás túlteljesítette papírgyűjtési tervét. A szekszárdi járásban 317 mássa, Szekszárdon pedig 53 mássa papírt gyűjtöttek. Vasárnap újabb brigádok indultak el gyűjteni, hogy megerősítsék jó helyezésüket. Az egyik határu úttörőbrigád másfél mássa papírral kereste föl a Lim-lom boltot.

Székesfehérvárott

hét lovaskocsi gyorsította vasárnap a hulladékpapírok elszállítását. Délig 11 átvevőhelyen 2000 kiló papír- és textilhulladékot adtak át a gyűjtők. Közel 200 DISZ-fiatal tízes brigádokban járta a város lakónegyedeit. A legjobb eredményt a szakérttségis kollégium brigádjá érte el, öt mássa 30 kiló papírt gyűjtött.

A Füzfői Papírgyár

munkásai levelet irtak a Veszprém-megyei dolgozóknak, amely a többi között így hangzik:

"Örömmel értesültünk arról, hogy a veszprémi járásban rövid idő alatt 315 mássa papírt és textilhulladékot gyűjtöttek. Köszönjük a segítséget, de jó lenne, ha ezt a példát követő Veszprém megye többi járása is. A veszprémi járásban összegyűlt papírhulladékok felhasználásával nagymennyiségű külföldi fa behozatalát takarítjuk meg, mi ebből 70.000 darab könyvhöz elegendő papírt készítünk.

Első félévi tervünket június 25-re befejeztük és vállaljuk, hogy a harmadik negyedévben terven felül száz tonna minőségű papírt gyártunk, Ehhez azonban az kell, hogy kutassatok fel továbbra is minden papír- és textilhulladékot és juttassátok el hozzánk."

/MPL/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 június 28

14 óra 57 perc

Több mint 15.000 dolgozó a kecskeméti békenagygyűlésen

Vid Bc/He/Hnó P

Kecskeméten a békenagygyűlés résztvevői nagy szeretettel fogadták a gyűlésen megjelenő külföldi békeharcosokat: Harold Wolpe délafrikai, Roory Westmaas brit-guyanai, Birgin Mauricio és Melgarejo Munoz Vladimiro argentinai, N. Kasliwal indiai küldötteket.

Az ifjúság üdvözlőtét békestaféta adta át, majd az uttörők, a megye dolgozóinak küldöttei emléktárgyakkal kedveskedtek a külföldi békeharcosoknak. A nagygyűlés több mint 15.000 résztvevője előtt a külföldi küldöttek közül először Melgarejo Munoz Vladimiro szólalt fel. A tőkés kizsákmányolás igájában sinylődő argentin parasztok szomorú scsásáról beszélt többi között. A Béke-Világtanács ülésének jelentőségéről szólva hangsúlyozta, hogy a határozatok az argentin népnek is újabb segítséget nyújtanak békeharcához. N. Kasliwal elmondotta, örömmel számol be hazájában a Magyarországon tapasztaltakról s a magyar nép építő munkájának eredményei új erőt adnak India népének a békéért vívott harcához. Roory Westmaas a garmati népek kizsákmányolásáról beszélt. /MTI/

350 holdról learatták az ősziárpat, 150 holdon elvégezték a másodvetést az elepi állami gazdaságban

Vid Hnó P Több mint 12.000 holdon terület el az elepi állami gazdaság, amelynek egyrésze belenyulik a Hortobágyba. A gazdaság területén vasárnap is szorgos munka folyt, az aranyló kalásztengerben függőn jártak a gépek. Még mintegy 30-40 hold learatása hiányzott az ősziárpa 350 holdas táblájából. A jó munka eredménye, hogy a déli órákban már nem volt lábön ősziárpa. Az ősziárpat - a sarkokat kivéve - géppel aratták le. A munkában Bartalós József tűnt ki, aki Knotek-kövekötő aratógéppel vasárnap délig és szesen 62 holdon végezte el az aratást, s várja a keddi napot, hogy a sárguló buzatáblákba állhasson be, mert előreláthatólag kedden már a buzát aratják a hortobágyi földeken. Bartalós tavaly is nemcsak a gazdaság, hanem a környék legjobb knotekosa volt s ebben az évben is az élenjárók között akar lenni.

Az elepi állami gazdaságban a gépcsoport dolgozóinak órszerüstése révén meggyorsították a tarl-hántást./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 június 28

19 óra 35 perc

/350 holdról learatták..folyt/Vid Hné P

A gép csoportnak gazdag szakkönyvtára van s rendszeresen kapják a szovjet folyóiratokat. Olvasták, hogy a szovjet traktorosok a tarlóhántás meggyorsítására két 5-ös öket összekapcsoltak. A gépösszekapcsolást az elepi állami gazdaságban is megvalósították. Sztálinyeo huzza a két öket s egyszerre tíz ökefej végzi a tarlóhántást. A második 5-ös öket a vontásterkezet meghosszabbításával kapcsolták az elsőhöz. A szovjet traktorosoktól átvett öszszerűsítőssel jelentősen megnövelték a gépi tarlóhántás napi eredményét. Az elepi állami gazdaságban naponta mintegy 50-60 hold tarlóhántást tudnak egy géppel elvégezni. Vasárnap délre fejezték be az ősziárpa aratását, eddig 250 holdon elvégezték a tarlóhántást, 150 holdon pedig már megtörtént a másodvetés is./MTI/

Bókenagygyűlés Szegeden

Vid Hné Bo P

Szeged dolgozói vasárnap már a kora délelőtti órákban végeláthatatlan sorokban vonultak a Rákosi Mátyás-hídon át Uj-Szegedre, a szabadtéri színpadon rendezett bókenagygyűlésre.

A szegedi dolgozókon kívül ott voltak a környék, a déli határ menti Szörög, Deszk, Kúbekháza termelőszövetkezetek közösgök magyar és délszláv dolgozó parasztjai is.

Az egybegyűlt hatalmas tömeg lelkes óljenzéssel, tapssal köszöntötte a külföldi békeharcosokat, Sahib Singh Sokhey-t, Luis Carlos Perez-t, Bruce / ot.

A Himnusz elhangzása után Nagy Sándor Sztálin- és Kossuth-díjas író köszöntötte a kedves vendégeket. R

Elsőnek Sir Sahib Singh Sokhey, az indiai delegáció vezetője emelkedett színpadra.

- A Béke-Világtanács mostani ülése is bebizonyította - mondotta a többi között - hogy a békeharc erői egyre növekedőben vannak. Bebizonyította azt, hogy minden problémát meg lehet és meg kell békés tárgyalások útján oldani.

/ Michalburgh-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

18.

. kiadás

1953 június 28

20 óra 5 perc

Békenagygyűlés Szegeden...folyt/ Vid Hnó & Bo P

Biztosíthatom Önöket arról, hogy India 360 millió
épe velünk van ebben a harcban. Indiában a népnek régi hagyománya
s vágya, hogy jó viszonyban éljen a környező népekkel és azt kívánja,
ogy valamennyi nemzet jóbarátságban éljön. Sem ilyen érzés sem olyan
alédi és mély nálunk, mint a béke érzése.

- Nagyon boldoggá tesz bennünket, hogy láthattuk azt
boldog életet, amit a magyar nép békességben épít magának. Gyönyörköd-
ve tekintettem meg tegnap a Szegedi Textilműveket, amelyre joggal lehet-
nek büszkék a város dolgozói.

- Az Önök békés élete, az Önök magas színvonalu kultu-
rája példát mutat Ázsia, Afrika, Latin-Amerika elmaradt népeinek. Mog-
mutatja nekik, hogy ők is alkothatnak ilyen életet és ez a tudat még
fokozza békeharcaikat.

Mickeburgh . kanadai küldött elmondotta, hogy
Bruog . kanadai küldött elmondotta, hogy
most, amikor ezrek és ezrek gyűltek össze itt Szegeden, hogy a b ökc-
ről beszélnének, náluk odahaza Kanadában Ontario tartományban is ha-
talmas békegyűlést tartanak. A kanadai nép is követeli, hogy a kormá-
yok békés úton oldják meg a vitás kérdéseket.

Luis Carlos Perez columbiai küldött népének nyomoru-
ságos helyzetét ismertette.

- Annak ellenére, - mondotta - hogy ma még elnyoátás-
ban élünk, biztosak vagyunk abban, hogy kivívjuk szabadságunkat, bol-
dog életünket. /MTI/

"Az öke története" kiállítás Békéscsabán

Vid Hnó Bo P A békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban vasárnap
délután nyitották meg "Az öke története" című kiállítást, amely a
földművelő eszközök fejlődését mutatja be a legrégebb időkől a kor-
szerű, géposított nagyüzemi gazdálkodásig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 28.

20 óra 25 perc

A falusi lakóházépítkezésekről ankétot tartottak Pusztaszaboloson és Osorváson

Vid Sz/B/He Sz P

Pusztaszaboloson a környékbeli gépállomások és állami gazdaságok dolgozói vasárnap "Falv-ankét" keretében beszéltek meg a falusi kislakásépítés problémáit. A Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda és az illetékes minisztériumok kiküldöttel megtárgyalták a dolgozókkal, hogy az eddig felépített lakóházak hogyan felelnek meg, s esetleg milyen változtatásokat kívánnak a terveken.

- Az első ötéves tervben több ezer családnak épül a falusi lakóházépítkezési akció keretében, - mondotta Pálenyik Ferenc, a Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda igazgatója. - A lakóházak építéséhez a nép államától hosszulejáratu hitelt, terveket az építőanyagok beszerzéséhez segítséget kapnak a dolgozók.

A Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda vasárnap ankétot rendezett Osorváson is. A vita során a jelenlévők kérték, hogy a házakat többféle típusú terv szerint készítsék. /MTI/

- - -

Két napos nyári vidámvásárt rendeztek Gyöngyösön

He

Vid Sz/Szné Sz P

Gyöngyösön szombaton és vasárnap kétnapos nyári vidámvásárt rendeztek, amelyen a szocialista kereskedelem több mint 20 pavilonban bőséges áruval, nagy választékkal várta a dolgozókat. Vasárnap reggel csak autóbusszokon 50.000-en érkeztek a környékről a vásárra. A vásárban nagy forgalmat bonyolítottak le, csupán a gyöngyösi állami áruház pavilonjában vasárnap délig több mint 600 méter szalmet adtak el. Legnagyobb érdeklődés a textiláru iránt mutatkozott, amelyből több mint 5.000 méter fogyott el. A vásár látogatói 50 korékpárt, 5 motorkorékpárt, sok hálószoba berendezést és konyhabútort is vásároltak. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20.kiadás

1953.junius 28.

21 óra 30 perc

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem tudományos ülészaka

t Sr/He/He P

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem^{tem} J.V. Sztálin nyelvtudományi munkái megjelenésének harmadik évfordulója alkalmából háromnapos tudományos ülészakit rendezett. Az első napon Trencsényi-Waldapfel Imre rektor megnyitójában elmondotta, hogy az ülészakit célja a sztálini tudomány tükrében magasra emelni az emberi haladást, a békés alkotómunkát szolgáló tudomány zászlaját. Szecsődi László a Lenin Intézet adjunktusa: "A nyelv és gondolkodás" címmel tartott előadást. A hozzászólók közül Sulán Béla a nyelvészeti tudományok kandidátusa, T.N. Kandaurova, az orosz nyelvtudomány kandidátusa, a Lenin Intézet professzora a nyelv nyelvtani rendszere fejlődésének néhány sajátosságáról szólt.

A tudományos ülészakit második napján Szamosi Géza a természettudományi kar docense: "A tudomány törvényei" címmel tartott előadást. Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, a természettudományi kar professzora, Kádár Iván, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem docense, Katona Zoltánné az állami és jogtudományi kar adjunktusa, Kertai György Kossuth-díjas, a föld és ásványtani tudományok kandidátusa hozzászólásukban kiegészítették az előadó tudományos fejtegetéseit.

Vasárnap a tudományos ülészakit befejező napján délelőtt Névai László a jogi tudományok kandidátusa, az állam és jogtudományi kar professzora: "A szocialista állam kulturális-nevelő feladatai a szocializmus és a kommunizmus építésében" című előadásához Ágoston György a pedagógiai tudományok kandidátusa, Kárteszi Ferenc, a matematikai tudományok kandidátusa és Martonyi János, a jogi tudományok kandidátusa szólt hozzá.

A délutáni ülészakit Bóka László a bölcsészettudományi kar dékánjának "Az irodalomtudomány feladatai az élő irodalommal szemben" című előadása nyitotta meg. Többi között elmondotta, hogy az irodalomtudománynak, ha irodalmunk további fejlődését segíteni akarja, akkor nemcsak szakmai tudásban kell tökéletesednie, hanem politikai tájékozottságban is. Sz.M.Klujev, a Lenin Intézet professzora korreferátumát azzal kezdte, hogy J.V. Sztálin nyelvtudományi munkái életet lehetnek a nyelvtudományba. Ugyanezt elmondhatjuk az irodalomtudománnyal és a kritikával kapcsolatban is. Munkái nemcsak a nyelvészeket, de az irodalomtudósokat és kritikusokat is segítették abban, hogy rátérjenek a helyes utra.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21.kiadás

1953. június 28.

12 óra 2. perc

/Az Eötvös Loránd Tudományegyetem...folyt./ t Sr/He/He P

A továbbiakban a szovjet irodalomtudomány és kritika eredményeiről szólt, majd befejezésül hangsúlyozta, hogy nagyjelentőségű művészeti alkotásokat és tudományos műveket azok hoznak létre, akik felfegyverezték magukat a marxi-lenini-sztálini elmélettel, akik hisznek a népben, ismerik és szeretik a népet, akiket a szocializmus, a kommunizmus építésének eszméi lelkesítenek, akik tudnak dolgozni és harcolni, akiknek tisztánlátó elméjük és forró szívéük van.

Több hozzászólás után Tronesórn-Waldapfel Imre rektor szavával ért véget a háromnapos tudományos ülészak. /MTI/

- - -

Időjárásjelentés

§ He P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án, vasárnap 21 órakor:

Több helyen záporok, zivatarok

Az északi, északkeleti széllel Közép-Európában benyomuló sarkvidéki eredetű levegő a mai nap folyamán főleg Lengyelországban és a Kárpát-medencében okozott záporos, zivataros időjárást.

Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, s a korai délutáni órákban több felé volt az országban záporosó, zivatar. A hőmérséklet napközben 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt, emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, többhelyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként megélénkülő északi, északkeleti szél, a hőmérséklet kissé esőkken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hétfőn reggel 14-16, délután 23-25 fok között. /MTI/

- - -

Külföldi vendégek elutazása

By/B/He P

A Béke-Világ tanács ülészaka alkalmából hazánkban tartózkodott külföldi delegátusok közül vasárnap este több indiai, holland és ceyloni küldött elutazott. A vendégeket Péter János református püspök, a Béke-Világ tanács tagja és Sötér István író, az Országos Béke tanács tagja bucsúztatta. /MTI/

v e g e .